



## **Měsíc dobročinné závěti od 13. září do 12. října: Dárci a dárnyně získají zpět notářský poplatek za sepsání testamentu!**

Koalice **Za snadné dárcovství** za finančního přispění **Nadace Via** při příležitosti Mezinárodního dne závětí vyhláší každoročně **Měsíc dobročinné závěti**. V období **od 13. září do 12. října 2022** dárcům a dárnyním, kteří ve své poslední vůli pamatují na dobročinnou organizaci blízko jejich srdci, proplatí notářský poplatek za sepsání závěti. Cílem je upozornit, že prostřednictvím dobročinné závěti lze konat dobré skutky jak za života, tak i po něm.

Závěti ve prospěch neziskových organizací jsou v mnoha zemích běžnou záležitostí, v České republice zatím tato forma pomoci není příliš rozšířená. Přitom podle průzkumu iniciovaného koalici **Za snadné dárcovství** 58 % českých seniorů považuje pomoc formou daru ze závěti za správnou. Věnovat lze peníze, nemovitosti, cenné papíry... jakýkoliv, i malý dar se počítá.

Sepsání závěti u notáře je v současné době nejjistější cestou, jak eliminovat nejistotu ohledně osudu svého majetku. Nedávný rozsudek Nejvyššího soudu totiž změnil zažitá pravidla prokazování platnosti závětí, které nejsou sepsány notářem, ale "pouze" vlastnoručně nebo před svědky. Koalice **Za snadné dárcovství** od 13. září do 12. října proplatí náklady na notářský poplatek za sepsání zápisu o závěti (1 800 Kč bez DPH) všem štedrým dárcům a dárnyním, kteří v testamentu formou daru podpoří činnost vybrané dobročinné organizace. Více informací o **Měsíci dobročinné závěti** – [www.zavetpomaha.cz](http://www.zavetpomaha.cz)

**Příběh dárnyně – Šárka Fabiánová** přezdívaná Borůvka v současné chvíli působí v organizaci Junák – český skaut jako místopředsedkyně okresní rady Junáka Opava a zároveň vede v Opavě oddíl nejmladších skautů.

*„Podle mě to dává smysl. Člověk může být užitečný i po smrti. Pracuji ve zdravotnictví a tam je smrt na denním pořádku, ať už jsou to nehody či závažná onemocnění. Do důchodu se může stát spousta věcí, takže není na co čekat. V mém okolí se všichni podivovali, co to blázním dělat závěť, když mi ještě nic není. Ale já si za tím stojím, je to dobrý způsob, jak uspořádat své věci,“ říká paní **Šárka Fabiánová** a dodává: „Junák – český skaut, okres Opava je v mé závěti uvedený jako čtvrté dítě. To znamená, že dostane stejný podíl jako zákonní dědicové. Bude to finanční částka, protože pokud to není klubovna či základna, tak by to nebylo smysluplné. A pro junácký okres jsem se rozhodla proto, že může odkaz dobře využít pro větší počet dětí. Strávila jsem ve skautských oddílech třicet let a získala jsem tam druhou rodinu. Daruji průběžně, ale chtěla bych darovat něco, co by po mně zůstalo.“*

Koalice **Za snadné dárcovství** sdružuje více než třicet pět významných a respektovaných neziskových organizací (např. Amnesty International ČR, Armáda



ZA SNADNÉ  
DÁRCOVSTVÍ

spásy, Člověk v tísni, Domov Sue Ryder, Lékaři bez hranic, Post Bellum, Skaut, Zdravotní klaun ad.) Tato nezávislá platforma pracuje na rozvoji individuální filantropie v České republice, vedle osvětové kampaně Závěť pomáhá uskutečňovala Daruj pravidelně na podporu pravidelného dárcovství a další aktivity.

## Kontakty

[www.zavetpomaha.cz](http://www.zavetpomaha.cz)

[www.snadnedarcovstvi.cz](http://www.snadnedarcovstvi.cz)

**Mediální servis:** 2media.cz s.r.o., Petra Severová, [petra@2media.cz](mailto:petra@2media.cz), [www.2media.cz](http://www.2media.cz), [www.instagram.com/2mediacz](https://www.instagram.com/2mediacz), [www.facebook.com/2media.cz](https://www.facebook.com/2media.cz)